

### **ПЕРВЫЙ...**



Да, это верно – не забудем  
Ни малой мелочи о нем,  
И жизнь его изучат люди  
Всю год за годом, день за днем.

В. Туркин

Что значит для человека мир кино? Очень многое. Он расширяет кругозор, помогает в трудную минуту, наполняет жизнь красками, эмоциями. Некоторые фильмы невозможно забыть долгое время. Именно они дарят людям идеалы и примеры для подражания. В этом, я думаю, и заключается магия кино.

Для меня всегда была интересна судьба Первого космонавта планеты Юрия Гагарина, и потому, что я живу в городе, где он родился, и потому, что удивляет его короткая, но яркая жизнь, как вспышка молнии, как первый весенний цветок. А главное, мне хочется узнать о том, как простой деревенский парнишка добился своей цели - стал Первым.

Ответ на этот вопрос я нашел, посмотрев художественный фильм Павла Пархоменко «Гагарин. Первый в космосе», снятый в 2013 году. Сюжет рассказывает историю жизни легендарного летчика – космонавта: детство, юность, любовь, зачисление в двадчатку лучших. Символично, что фильм длится 108 минут, ровно столько, сколько находился в космосе Юрий Гагарин.



12 апреля 1961 года. Ровно пятьдесят пять лет тому назад. День, который вошел в историю.

Юрий Гагарин и Герман Титов за несколько часов до первого полета человека в космос еще не знают, кто из них полетит. Они проводят бессонную ночь, а утром вместе едут на космодром. Они оба прошли жесточайший отбор. Тяжелейшие, изнурительные тренировки, и оба показали наилучшие результаты. Но должны выбрать одного. Кто более достоин, силен и вынослив? Выбор падает на Юрия Гагарина. Его готовят к запуску. Уже сидя в корабле и готовясь к старту, он вспоминает свою жизнь, весь долгий путь к космосу.

Память переносит Гагарина то в деревню, где прошло его послевоенное голодное детство, когда они с братом воровали еду у немцев. Вспоминает юные годы, учебу в летном училище, первые полеты, знакомство с будущей женой, свидания, мечты, свадьбу, дочек. Перед его внутренним взором проносится отбор в группу кандидатов в космонавты, как постепенно из двадцати человек осталось всего шесть, потом трое, и, наконец, двое. Вспоминает, как крепкие ребята, его друзья, сходили с дистанции, не выдержав перегрузок: у кого-то подкачало здоровье, у кого-то сдали нервы.

И вот до полета остаются считанные минуты. Все напряжены, и только Гагарин кажется спокойным и собранным. Он поет и подбадривает остальных.

Ракета стартует. По радио объявляют об успешном запуске космического корабля. На какое-то время пропадает связь Центра с Гагариным, но вскоре все восстанавливается, и будущий Герой описывает, что видит, как проходит полет.

Выполнив задание, космонавт катапультируется и благополучно приземляется... Вот где знания, сила духа, мужество и бесстрашие!

Роль Юрия Гагарина исполнил молодой актер Ярослав Жалнин. Он стал частым гостем в нашем городе: встречается с жителями, беседует, рассказывает о съемках фильма, проводит мастер – классы. Актер считает роль Гагарина самой тяжелой и интересной. Главное в работе над образом было показать Гагарина не просто героем, известным на весь мир, но и просто обычным парнем.

При подготовке к роли актер проходил тренировки в центрифуге, совершал полеты на самолете, на котором Гагарин сдавал экзамены. Снимался в тяжелом скафандре, в железном шлеме. Актер понял после этого, какой физической и моральной силой обладал Гагарин.



Внешне они очень похожи, даже по возрасту. Ярославу Жалнину в фильме было 27 лет, именно в таком возрасте космонавт совершил свой знаменитый полет. И кажется, что вот он, сам Юрий Гагарин, живой стоит перед тобой, такой скромный, внимательный к людям, и в то же время решительный и смелый; а на лице – знаменитая на весь мир улыбка. И я понял, почему Гагарин стал Первым, потому что он был настоящим, простым русским парнем.

Может быть, я не совершу больших открытий и подвигов, когда повзрслею, но точно знаю, что стану настоящим Человеком, каким был Юрий Алексеевич Гагарин.